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Gastaufnahmebedingungen für Beherbergungsleistungen

§ 1
Abschluss des Gastaufnahmevertrages

1. Der Gastaufnahmevertrag ist verbindlich abgeschlossen, 
wenn die Unterkunft bestellt, zugesagt und falls angefordert 
angezahlt ist oder kurzfristig bereitgestellt wird. 
Erfolgt die Buchung durch Vermittlung einer Tourismusstelle 
oder eines Informations- oder Reservierungssystems (IRS), so 
bietet der Gast dem Beherbergungsbetrieb, vertreten durch die 
Tourismusstelle/IRS als Vermittler, mündlich, schriftlich, 
telefonisch, per Telefax oder E-Mail den Abschluss eines 
Gastaufnahmevertrages an. 
2. Die Buchung kann mündlich, schriftlich, telefonisch oder 
per E-Mail erfolgen. Im Interesse der Vertragsparteien sollte die
Schriftform gewählt werden.
3. Die Buchung erfolgt durch den buchenden Gast auch für 
alle in der Buchung mit aufgeführten Personen, für deren 
Vertragsverpflichtungen der buchende Gast wie für seine 
eigenen Verpflichtungen einsteht, sofern er eine entsprechende
gesonderte Verpflichtung durch ausdrückliche und gesonderte 
Erklärung übernommen hat.

§ 2
Leistungen, Preise und Bezahlung

1. Die vom Beherbergungsbetrieb geschuldeten Leistungen
ergeben sich ausschließlich aus dem Buchungsangebot in 
Verbindung mit den Angaben im Katalog.
2. Die im Katalog angegebenen Preise sind Endpreise und 
schließen alle Nebenkosten ein, soweit nichts anderes 
vereinbart ist.
3. Der vereinbarte Preis, einschließlich aller Nebenkosten 
ist am Tag der Ankunft fällig, soweit nicht etwas anderes 
vertraglich vereinbart ist.
4. Mit der verbindlichen Buchung ist eine Anzahlung in 
Höhe von 10% des Gesamtaufenthaltspreises zu zahlen, sofern
dies in der Buchungsbestätigung des Beherbergungsbetriebs 
angefordert wurde.
5. Werden Anzahlung (und Restzahlung) nicht fristgemäß 
geleistet, ist der Beherbergungsbetrieb nach erfolgloser 
Mahnung berechtigt, vom Vertrag zurückzutreten und 
Schadenersatz zu verlangen.
6. Der Gast kann sein Fahrzeug auf den öffentlich 
zugänglichen und sich in der Nähe befindlichen Parkplätzen 
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parken. Der Beherbergungsbetrieb hat einen Stellplatz auf 
einem Parkplatz gegenüber der Herberge angemietet und stellt 
diesen seinen Gästen als zusätzliche freiwillige Leistung 
kostenfrei zur Verfügung. Sollte der Stellplatz durch den 
Stellplatzvermieter gekündigt worden oder aus anderem 
Grunde nicht nutzbar sein, so gilt dies nicht als 
Leistungsminderung und der Beherbergungsbetrieb ist nicht 
schadenersatzpflichtig. 
7. Mit Rücksicht auf Gäste (auch Nachfolgende) die 
Tierallergien haben ist es nicht erlaubt Tiere in die Unterkunft 
mitzubringen. Dies gilt auch für Hilfstiere.
8. Es ist nicht erlaubt in der Unterkunft oder im Hof zu 
rauchen.
9. Es wird ein Grill zur Verfügung gestellt. Grillen bitte nach 
Absprache.
10. Auf Wunsch kann kostenfreier Zugang zum hauseigenen
WLAN gewährt werden. Für den Zugang gelten eigene 
Geschäftsbedingungen, die vom Gast bei Nutzung des WLANs 
akzeptiert werden. Sollten sie nicht akzeptiert werden, dann 
darf das WLAN nicht genutzt werden.

§ 3
Rücktritt

1. Der Abschluss des Gastaufnahmevertrages verpflichtet 
beide Vertragspartner zur Erfüllung des Vertrages, gleichgültig, 
für welche Dauer der Vertrag abgeschlossen ist. Ein einseitiger,
kostenfreier Rücktritt seitens des Gastes von einer 
verbindlichen Buchung ist grundsätzlich ausgeschlossen. 
2. Tritt der Gast dennoch vom Vertrag zurück, ist er 
verpflichtet, unabhängig vom Zeitpunkt und vom Grund des 
Rücktritts, den vereinbarten oder betriebsüblichen Preis  zu 
zahlen. Der Inhaber des Beherbergungsbetriebes muss sich 
jedoch ersparte Aufwendungen auf den Erfüllungsanspruch 
anrechnen lassen.
Von der Rechtsprechung wird der Wert der ersparten 
Aufwendungen bei Übernachtung mit Frühstück pauschal mit 
20%, bei Übernachtung mit Halbpension pauschal mit 30% bei 
Übernachtung mit Vollpension pauschal mit 40% und bei 
Vermietung einer Ferienwohnung oder eines Ferienhauses 
pauschal mit 10 % bis 20% des Unterkunftspreises als 
angemessen anerkannt. 
3. Statt Erfüllung kann der Inhaber des 
Beherbergungsbetriebes pauschale Stornogebühren in der 
nachfolgenden Höhe verlangen (jeweils in % des vereinbarten 
Unterkunftspreises):
Stornokosten 
Rücktritt bis zum 90. Tag vor Beginn der Mietzeit: kostenlos
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Rücktritt bis zum 45. Tag vor Beginn der Mietzeit: 30%
Rücktritt bis zum 35. Tag vor Beginn der Mietzeit: 50%
danach und bei Nichterscheinen 90%
4. Der Inhaber eines Beherbergungsbetriebes hat nach 
Treu und Glauben eine nicht in Anspruch genommene 
Unterkunft anderweitig zu vermieten und muss sich das 
dadurch Ersparte auf die von ihm geltend gemachte 
Stornogebühr anrechnen lassen.
5. Dem Gast bleibt der Nachweis vorbehalten, dass dem 
Beherbergungsbetrieb kein oder ein wesentlich geringerer 
Schaden entstanden ist.
6. Die Rücktritterklärung ist an den Beherbergungsbetrieb 
zu richten und sollte im Interesse des Gastes schriftlich 
erfolgen.
7. Der Abschluss einer Reiserücktrittskostenversicherung 
wird dringend empfohlen.

§ 4
Mängel der Beherbergungsleistung

Der Beherbergungsbetrieb haftet für die ordnungsgemäße 
Erbringung der vertraglich vereinbarten Leistung. Weist die 
gemietete Unterkunft einen Mangel auf, der über eine bloße 
Unannehmlichkeit hinausgeht, hat der Gast dem Inhaber des 
Beherbergungsbetriebes oder dessen Beauftragten den Mangel
unverzüglich anzuzeigen, um dem Beherbergungsbetrieb eine 
Beseitigung der Mängel zu ermöglichen. Unterlässt der Gast 
diese Mitteilung, stehen ihm keine Ansprüche wegen 
Nichterfüllung der vertragsgemäßen Leistungen zu.

§ 5
Haftung

1. Die vertragliche Haftung des Beherbergungsbetriebes für
Schäden, die nicht Körperschäden sind, ist auf den dreifachen 
Preis der vereinbarten Leistung beschränkt, soweit der 
Schaden nicht auf eine grob fahrlässige oder vorsätzliche 
Pflichtverletzung oder auf einer vorsätzlichen oder fahrlässigen 
Verletzung von vertragstypischen Pflichten des 
Beherbergungsbetriebes beruht. Dem steht gleich, wenn der 
Schaden des Gastes auf ein Verschulden eines gesetzlichen 
Vertreters oder Erfüllungsgehilfen des Beherbergungsbetriebes 
beruht.
2. Für vom Gast eingebrachte Sachen haftet der 
Beherbergungsbetrieb nach den gesetzlichen Bestimmungen 
(701ff BGB). 
3. Der Beherbergungsbetrieb haftet nicht für 
Leistungsstörungen im Zusammenhang mit Leistungen, die als 
Fremdleistungen lediglich vermittelt werden (z.B. 
Sportveranstaltungen, Theater- und Konzertbesuche, 
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Ausstellungen usw.) und die ausdrücklich als Fremdleistungen 
gekennzeichnet sind.

4. Die zur Verfügung gestellten Pflegehilfsmittel 
(Duschrollstuhl etc.) werden auf eigene Gefahr genutzt. Es wird 
vorausgesetzt, dass die Gäste mit den Hilfsmitteln vertraut sind.
5. Der Beherbergungsbetrieb hat einen Stellplatz auf einem
Parkplatz angemietet und stellt diesen seinen Gästen zur 
Verfügung. Dadurch kommt jedoch kein Verwahrungsvertrag 
zustande.Die Nutzung dieses Stellplatzes erfolgt auf eigenes 
Risiko. 

§ 6
Verjährung

1. Ansprüche des Gastes gegenüber dem 
Beherbergungsbetrieb verjähren grundsätzlich nach einem Jahr
ab dem gesetzlichen Verjährungsbeginn (§ 199 Abs. 1 BGB).
2. Hiervon unberührt bleiben Ansprüche des Gastes aus 
Verletzung des Lebens, des Körpers der Gesundheit sowie 
sonstige Ansprüche, die auf eine vorsätzliche oder grob 
fahrlässige Pflichtverletzung des Beherbergungsbetriebes, 
eines gesetzlichen Vertreters oder Erfüllungsgehilfen beruhen.

§ 7
Datenschutz

Unsere separate Datenschutzerklärung nach der DSGVO kann 
von unserer Website www.zwischen-rhein-und-reben.de 
heruntergeladen werden oder wird auf Anfrage per E-Mail 
zugesandt.

§ 8
Rechtswahl und Gerichtsstand

1. Es findet deutsches Recht Anwendung.
2. Gerichtsstand für Klagen des Gastes gegen den 
Beherbergungsbetrieb ist ausschließlich der Sitz des 
Beherbergungsbetriebes.
3. Für Klagen des Beherbergungsbetriebes gegen 
Kaufleute, juristische Personen des öffentlichen oder privaten 
Rechts oder Personen, die keinen allgemeinen Gerichtsstand in
Deutschland haben oder die nach Abschluss des Vertrages 
ihren Wohnsitz oder gewöhnlichen Aufenthaltsort ins Ausland 
verlegt haben oder deren Wohnsitz oder gewöhnlicher 
Aufenthaltsort zum Zeitpunkt der Klageerhebung nicht bekannt 
ist, wird der Sitz des Beherbergungsbetriebes als 
ausschließlicher Gerichtsstand vereinbart.
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Verehrte Gäste, 

wir freuen uns Ihnen, mit den in der Ferienwohnung ausgelegten Zugangsdaten, über unser W-
LAN-Netzwerk kostenfreien Zugriff auf das Internet bieten zu können. Um Ihnen diesen Service 
auch zukünftig zur Verfügung stellen zu können, sind folgende Regeln einzuhalten:

§ 1 Internetnutzung und Begriffe
a. 

„Zwischen  Rhein  und  Reben“  stellt  seinen Gästen  kostenlos  über  ein  W-LAN-Netzwerk  einen
Internetzugang  bereit.  Das  Netzwerk  ist  ausschließlich  mittels  der  vom  Hotel  bereitgestellten
Zugangsdaten   zu  nutzen.   Es  wird  darauf  hingewiesen,  dass  diese  Leistung  nicht  die
Bereitstellung  einer  Firewall  oder  eines  Programms  zur  Abwehr  von  schädlichen
Computerprogrammen umfasst.
b.
Gast ist jeder Nutzer des W-LAN-Netzwerkes, der entgeltlich oder unentgeltlich durch das Hotel 
beherbergt wird ohne Mitarbeiter zu sein oder die sonstigen Dienstleistungen des Hotels in 
Anspruch nimmt. Als Gast gilt auch, wer mit Billigung des Gastes dessen System verwendet.
c. 
Unter System des Gastes ist die Gesamtheit der vom Gast zur Nutzung der angebotenen Leistung 
verwendete Computerhard- und -software zu verstehen.

§ 2 Sicherheit

(1) Der Gast hat sicherzustellen, dass die von ihm während der Nutzung des W-LAN-Netzwerkes
verwendete Software stets  auf  dem aktuellen  Stand ist.  Er  ist  verantwortlich  dafür,  dass  sein
System  frei  von  Viren,  Trojanern  oder  sonstigen  schädlichen  Computerprogrammen  ist,  die
ihrerseits  eine Schädigung des hoteleigenen W-LAN-Netzwerkes ermöglichen oder  unbefugten
Dritten den Zugriff auf das System des Gastes oder das hoteleigene W-LAN-Netzwerk erlauben.
Der Gast soll zu diesem Zweck eine eigene Sicherheitssoftware auf seinem System installieren.
(2) Den Zugang zu eigenen wichtigen oder persönlichen Daten muss der Gast eigenhändig durch 
Passwörter sichern, welche in regelmäßigen Abständen verändert werden sollten. 
(3) Am Ende der Nutzung  des W-LAN-Netzwerkes muss der Gast sämtliche verwendete Browser 
schließen. 
(4) Unbekannte Dateien oder nicht angeforderte E-Mails unbekannter Versender sollen vom Gast 
nicht geöffnet werden.

§ 3 Verhalten

(1)  Der  Gast  darf  keine  Webseiten  anwählen,  die  strafrechtlich  relevante  Inhalte  darstellen,
insbesondere   Seiten  mit  kinderpornographischen,  gewaltverherrlichendem  oder
volksverhetzendem  Inhalt,  Seiten  die  zu  Straftaten  anstiften  oder  geeignet  sind  Kinder  oder
Jugendliche sittlich schwer zu gefährden.
(2)  Der  Gast  hat  sicherzustellen,  dass  bei  Inanspruchnahme  des  W-LAN-Netzwerkes  keine
Dateien  heruntergeladen  oder  verbreitet  werden,  die  fremde  Urheberrechte  verletzen.
Insbesondere bei der Nutzung von Tauschbörsen hat der Gast Urheberrechte Dritter zu achten. In
Zweifelsfällen sollte der Gast Abstand davon nehmen, derartige Dateien herunterzuladen oder zu
verbreiten und sich weitergehende Informationen zu den Dateien einholen.
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§ 4 Rechtsanspruch

Der  Gast  hat  keinen  Anspruch  auf  die  tatsächliche  Verfügbarkeit,  Geeignetheit  oder
Zuverlässigkeit des Internetzugangs. 

§ 5 Haftung

(1) Das Hotel haftet nicht für Schäden am System des Gastes, die durch die Nutzung des W-LAN-
Netzwerkes entstanden sind, insbesondere als Folge des Besuchs fremder Webseiten. Dies gilt
nicht, wenn diese Schäden auf Vorsatz oder grober Fahrlässigkeit des Hotels beruhen. 
(2) Soweit infolge der Nichtbeachtung vorstehender Vorschriften, insbesondere § 3, das Hotel 
Ansprüchen Dritter ausgesetzt wird, ist das Hotel von derartigen Ansprüchen durch den Gast 
freizustellen.  

§ 6 Nutzungsausschluss

Bei einem Verstoß gegen vorstehende Regeln oder dem dringenden Verdacht eines Verstoßes ist 
das Hotel berechtigt, den Gast von der weiteren Nutzung des W-LAN-Netzwerkes auszuschließen 
oder diese einzuschränken.  

§ 7 Datenschutzbestimmung

Die Nutzung, Speicherung und Verarbeitung der Daten erfolgt entsprechend der Vorgaben der
jeweils  gültigen  gesetzlichen  Datenschutzbestimmungen.  Um  einer  etwaigen  Störerhaftung
entgegentreten zu können werden folgende Daten protokolliert und 6 Monate aufbewahrt:

- An- und Abmeldung von Geräten 

§ 8 Akzeptanz dieser AGB bei WLAN Nutzung

Mit der Nutzung unseres W-LANs akzeptieren Sie auch diese AGB.
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A. Datenschutzerklärung nach der DSGVO

I. Name und Anschrift des Verantwortlichen
Der Verantwortliche im Sinne der Datenschutz-Grundverordnung und anderer nationaler 
Datenschutzgesetze der Mitgliedsstaaten sowie sonstiger datenschutzrechtlicher Bestimmungen ist :

André Wachholz
Rheintorstr. 4a
67346 Speyer
Deutschland
Tel.: +49 (0)6232 684 27 26
E-Mail: info@zwischen-rhein-und-reben.de
Websites: www.  zwischen-rhein-und-reben.de   

www.speyer-for-handicapped.de

II. Allgemeines zur Datenverarbeitung

1. Umfang der Verarbeitung personenbezogener Daten
Wir verarbeiten personenbezogene Daten unserer Website Nutzenden, bei Buchungsanfragen 
unserer Anfragenden oder im Falle einer Buchung unserer Gäste, grundsätzlich nur, soweit dies zur 
Bereitstellung einer funktionsfähigen Website sowie unserer Inhalte und Leistungen erforderlich ist.
Die Verarbeitung personenbezogener Daten unserer Nutzenden / Anfragenden / Gäste erfolgt 
regelmäßig nur nach deren Einwilligung. Eine Ausnahme gilt in solchen Fällen, in denen eine 
vorherige Einholung einer Einwilligung aus tatsächlichen Gründen nicht möglich ist und die 
Verarbeitung der Daten durch gesetzliche Vorschriften gestattet ist. 

2. Rechtsgrundlage für die Verarbeitung personenbezogener Daten
Bei der Verarbeitung von personenbezogenen Daten, die zur Erfüllung eines Vertrages, dessen 
Vertragspartei die betroffene Person ist, erforderlich ist, dient Art. 6 Abs. 1 lit. b DSGVO als 
Rechtsgrundlage. Dies gilt auch für Verarbeitungsvorgänge, die zur Durchführung vorvertraglicher 
Maßnahmen erforderlich sind.
Soweit eine Verarbeitung personenbezogener Daten zur Erfüllung einer rechtlichen Verpflichtung 
erforderlich ist, der unser Unternehmen unterliegt, dient Art. 6 Abs. 1 lit. c DSGVO als 
Rechtsgrundlage.
Für den Fall, dass lebenswichtige Interessen der betroffenen Person oder einer anderen natürlichen 
Person eine Verarbeitung personenbezogener Daten erforderlich machen, dient Art. 6 Abs. 1 lit. d 
DSGVO als Rechtsgrundlage.
Ist die Verarbeitung zur Wahrung eines berechtigten Interesses unseres Unternehmens oder eines 
Dritten erforderlich und überwiegen die Interessen, Grundrechte und Grundfreiheiten des 
Betroffenen das erstgenannte Interesse nicht, so dient Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO als 
Rechtsgrundlage für die Verarbeitung. 

3. Datenlöschung und Speicherdauer
Die personenbezogenen Daten der betroffenen Person werden gelöscht oder gesperrt, sobald der 
Zweck der Speicherung entfällt. Eine Speicherung kann darüber hinaus erfolgen, wenn dies durch 
den europäischen oder nationalen Gesetzgeber in unionsrechtlichen Verordnungen, Gesetzen oder 
sonstigen Vorschriften, denen der Verantwortliche unterliegt, vorgesehen wurde. Eine Sperrung 
oder Löschung der Daten erfolgt auch dann, wenn eine durch die genannten Normen 
vorgeschriebene Speicherfrist abläuft, es sei denn, dass eine Erforderlichkeit zur weiteren 
Speicherung der Daten für einen Vertragsabschluss oder eine Vertragserfüllung besteht.
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III. Bereitstellung der Website und Erstellung von Logfiles

1. Beschreibung und Umfang der Datenverarbeitung
Bei jedem Aufruf unserer Internetseite erfasst unser System automatisiert Daten und Informationen 
vom Computersystem des aufrufenden Rechners. 

Folgende Daten werden hierbei erhoben:
(1) Informationen über den Browsertyp und die verwendete Version
(2) Das Betriebssystem des Nutzers
(3) Den Internet-Service-Provider des Nutzers
(4) Die IP-Adresse des Nutzers
(5) Datum und Uhrzeit des Zugriffs
(6) Websites, von denen das System des Nutzers auf unsere Internetseite gelangt 
(7) Websites, die vom System des Nutzers über unsere Website aufgerufen werden
Die Daten werden ebenfalls in den Logfiles unseres Systems gespeichert. Nicht hiervon 
betroffen sind die IP-Adressen des Nutzers oder andere Daten, die die Zuordnung der Daten zu 
einem Nutzer ermöglichen. Eine Speicherung dieser Daten zusammen mit anderen 
personenbezogenen Daten des Nutzers findet nicht statt.

2. Rechtsgrundlage für die Datenverarbeitung 
Rechtsgrundlage für die vorübergehende Speicherung der Daten ist Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO. 

3. Zweck der Datenverarbeitung
Die vorübergehende Speicherung der IP-Adresse durch das System ist notwendig, um eine 
Auslieferung der Website an den Rechner des Nutzers zu ermöglichen. Hierfür muss die IP-Adresse
des Nutzers für die Dauer der Sitzung gespeichert bleiben. 

In diesen Zwecken liegt auch unser berechtigtes Interesse an der Datenverarbeitung nach Art. 6 
Abs. 1 lit. f DSGVO.

4. Dauer der Speicherung
Die Daten werden gelöscht, sobald sie für die Erreichung des Zweckes ihrer Erhebung nicht mehr 
erforderlich sind. Im Falle der Erfassung der Daten zur Bereitstellung der Website ist dies der Fall, 
wenn die jeweilige Sitzung beendet ist. 

5. Widerspruchs- und Beseitigungsmöglichkeit
Die Erfassung der Daten zur Bereitstellung der Website und die Speicherung der Daten in Logfiles 
ist für den Betrieb der Internetseite zwingend erforderlich. Es besteht folglich seitens des Nutzers 
keine Widerspruchsmöglichkeit. 

IV. Verwendung von Cookies

Unsere Website verwendet keine Cookies. 
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V. Telefonischer oder E-Mail Kontakt

1. Beschreibung und Umfang der Datenverarbeitung
Eine Kontaktaufnahme ist telefonisch oder über die bereitgestellte E-Mail-Adresse möglich. Bei 
telefonischer Kontaktaufnahme zeichnen wir Telefonnummer, Datum und Dauer des Anrufs auf, 
ggf. auch die auf unserem Anrufbeantworter hinterlassene Nachricht.  Grund: Sollten Sie uns nicht 
erreichen, können wir Sie zurückrufen. 

Bei Kontaktaufnahme per E-Mail werden die mit der E-Mail übermittelten personenbezogenen 
Daten des Nutzers gespeichert. 

Es erfolgt in diesem Zusammenhang keine Weitergabe der Daten an Dritte. Die Daten werden 
ausschließlich für die Verarbeitung der Konversation verwendet.

2. Rechtsgrundlage für die Datenverarbeitung 
Rechtsgrundlage für die Verarbeitung der Daten ist bei Vorliegen einer Einwilligung des Nutzers 
Art. 6 Abs. 1 lit. a DSGVO.

Rechtsgrundlage für die Verarbeitung der Daten, die im Zuge einer Übersendung einer E-Mail oder 
eines telefonischen Kontaktes übermittelt werden, ist Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO. Zielt der E-Mail-
Kontakt oder der telefonische Kontakt auf den Abschluss eines Vertrages ab, so ist zusätzliche 
Rechtsgrundlage für die Verarbeitung Art. 6 Abs. 1 lit. b DSGVO.

3. Zweck der Datenverarbeitung
Die Verarbeitung der personenbezogenen Daten dient uns allein zur Bearbeitung der 
Kontaktaufnahme. Im Falle einer Kontaktaufnahme per Telefon oder E-Mail liegt hieran auch das 
erforderliche berechtigte Interesse an der Verarbeitung der Daten.

4. Dauer der Speicherung
Die Daten werden gelöscht, sobald sie für die Erreichung des Zweckes ihrer Erhebung nicht mehr 
erforderlich sind. Für die personenbezogenen Daten  die per E-Mail übersandt wurden, ist dies dann
der Fall, wenn die jeweilige Konversation mit dem Nutzer beendet ist. Beendet ist die Konversation
dann, wenn sich aus den Umständen entnehmen lässt, dass der betroffene Sachverhalt abschließend 
geklärt ist. Die Anruferliste der telefonischen Kontakte wird wöchentlich gelöscht.

5. Widerspruchs- und Beseitigungsmöglichkeit
Der Nutzer hat jederzeit die Möglichkeit, seine Einwilligung zur Verarbeitung der 
personenbezogenen Daten zu widerrufen. Nimmt der Nutzer per E-Mail Kontakt mit uns auf, so 
kann er der Speicherung seiner personenbezogenen Daten jederzeit widersprechen. In einem 
solchen Fall kann die Konversation nicht fortgeführt werden.

Der Widerruf ist per E-Mail unter Nutzung der im Impressum auf der Web-Site angegebenen 
Kontaktdaten zu übermitteln. 

Alle personenbezogenen Daten, die im Zuge der Kontaktaufnahme gespeichert wurden, werden in 
diesem Fall gelöscht.
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B. Rechte der betroffenen Person

Werden personenbezogene Daten von Ihnen verarbeitet, sind Sie Betroffener i.S.d. DSGVO und es 
stehen Ihnen folgende Rechte gegenüber dem Verantwortlichen zu:

1. Auskunftsrecht

Sie können von dem Verantwortlichen eine Bestätigung darüber verlangen, ob personenbezogene 
Daten, die Sie betreffen, von uns verarbeitet werden. 
Liegt eine solche Verarbeitung vor, können Sie von dem Verantwortlichen über folgende 
Informationen Auskunft verlangen:
(1) die Zwecke, zu denen die personenbezogenen Daten verarbeitet werden

Hinweis: Der Zweck ergibt sich aus obigem Kapitel A.III.3
(2) die Kategorien von personenbezogenen Daten, welche verarbeitet werden

Hinweis: Die Kategorie ergibt sich aus obigem Kapitel A.III.1
(3) die geplante Dauer der Speicherung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten 

oder, falls konkrete Angaben hierzu nicht möglich sind, Kriterien für die Festlegung der 
Speicherdauer
Hinweis: Die geplante Dauer ergibt sich aus obigem Kapitel A.III.4

(4) das Bestehen eines Rechts auf Berichtigung oder Löschung der Sie betreffenden 
personenbezogenen Daten, eines Rechts auf Einschränkung der Verarbeitung durch den 
Verantwortlichen oder eines Widerspruchsrechts gegen diese Verarbeitung; 

(5) das Bestehen eines Beschwerderechts bei einer Aufsichtsbehörde;

Ihnen steht das Recht zu, Auskunft darüber zu verlangen, ob die Sie betreffenden 
personenbezogenen Daten in ein Drittland oder an eine internationale Organisation übermittelt 
werden. In diesem Zusammenhang können Sie verlangen, über die geeigneten Garantien gem. 
Art. 46 DSGVO im Zusammenhang mit der Übermittlung unterrichtet zu werden.

Hinweis: Ihre personenbezogenen Daten werden weder an ein Drittland noch an eine internationale 
Organisation übermittelt.

2. Recht auf Berichtigung 

Sie haben ein Recht auf Berichtigung und/oder Vervollständigung gegenüber dem 
Verantwortlichen, sofern die verarbeiteten personenbezogenen Daten, die Sie betreffen, unrichtig 
oder unvollständig sind. Der Verantwortliche hat die Berichtigung unverzüglich vorzunehmen.

3. Recht auf Löschung

a) Löschungspflicht

Sie können von dem Verantwortlichen verlangen, dass die Sie betreffenden personenbezogenen 
Daten unverzüglich gelöscht werden, und der Verantwortliche ist verpflichtet, diese Daten 
unverzüglich zu löschen, sofern einer der folgenden Gründe zutrifft:

(1) Die Sie betreffenden personenbezogenen Daten sind für die Zwecke, für die sie erhoben 
oder auf sonstige Weise verarbeitet wurden, nicht mehr notwendig.
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(2) Sie legen gem. Art. 21 Abs. 1 DSGVO Widerspruch gegen die Verarbeitung ein und es 
liegen keine vorrangigen berechtigten Gründe für die Verarbeitung vor, oder Sie legen gem. 
Art. 21 Abs. 2 DSGVO Widerspruch gegen die Verarbeitung ein. 

(3) Die Sie betreffenden personenbezogenen Daten wurden unrechtmäßig verarbeitet. 

(4) Die Löschung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten ist zur Erfüllung einer 
rechtlichen Verpflichtung nach dem Unionsrecht oder dem Recht der Mitgliedstaaten 
erforderlich, dem der Verantwortliche unterliegt. 

b) Ausnahmen

Das Recht auf Löschung besteht nicht, soweit die Verarbeitung erforderlich ist

(1) zur Erfüllung einer rechtlichen Verpflichtung, die die Verarbeitung nach dem Recht der 
Union oder der Mitgliedstaaten, dem der Verantwortliche unterliegt, erfordert, oder zur 
Wahrnehmung einer Aufgabe, die im öffentlichen Interesse liegt oder in Ausübung 
öffentlicher Gewalt erfolgt, die dem Verantwortlichen übertragen wurde;

(2) zur Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.

4. Recht auf Unterrichtung

Haben Sie das Recht auf Berichtigung, Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung gegenüber 
dem Verantwortlichen geltend gemacht, ist dieser verpflichtet, allen Empfängern, denen die Sie 
betreffenden personenbezogenen Daten offengelegt wurden, diese Berichtigung oder Löschung der 
Daten oder Einschränkung der Verarbeitung mitzuteilen, es sei denn, dies erweist sich als 
unmöglich oder ist mit einem unverhältnismäßigen Aufwand verbunden.

Ihnen steht gegenüber dem Verantwortlichen das Recht zu, über diese Empfänger unterrichtet zu 
werden.

5. Recht auf Datenübertragbarkeit

Sie haben das Recht, die Sie betreffenden personenbezogenen Daten, die Sie dem Verantwortlichen 
bereitgestellt haben, in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesbaren Format zu erhalten. 
Außerdem haben Sie das Recht diese Daten einem anderen Verantwortlichen ohne Behinderung 
durch den Verantwortlichen, dem die personenbezogenen Daten bereitgestellt wurden, zu 
übermitteln, sofern

(1) die Verarbeitung auf einer Einwilligung gem. Art. 6 Abs. 1 lit. a DSGVO oder Art. 9 Abs. 2 
lit. a DSGVO oder auf einem Vertrag gem. Art. 6 Abs. 1 lit. b DSGVO beruht und
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(2) die Verarbeitung mithilfe automatisierter Verfahren erfolgt.

In Ausübung dieses Rechts haben Sie ferner das Recht, zu erwirken, dass die Sie betreffenden 
personenbezogenen Daten direkt von einem Verantwortlichen einem anderen Verantwortlichen 
übermittelt werden, soweit dies technisch machbar ist. Freiheiten und Rechte anderer Personen 
dürfen hierdurch nicht beeinträchtigt werden.

Das Recht auf Datenübertragbarkeit gilt nicht für eine Verarbeitung personenbezogener Daten, die 
für die Wahrnehmung einer Aufgabe erforderlich ist, die im öffentlichen Interesse liegt oder in 
Ausübung öffentlicher Gewalt erfolgt, die dem Verantwortlichen übertragen wurde.

6. Widerspruchsrecht

Sie haben das Recht, aus Gründen, die sich aus ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit gegen 
die Verarbeitung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten, die aufgrund von Art. 6 Abs. 1 
lit. e oder f DSGVO erfolgt, Widerspruch einzulegen; dies gilt auch für ein auf diese Bestimmungen
gestütztes Profiling. 

Der Verantwortliche verarbeitet die Sie betreffenden personenbezogenen Daten nicht mehr, es sei 
denn, er kann zwingende schutzwürdige Gründe für die Verarbeitung nachweisen, die Ihre 
Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen, oder die Verarbeitung dient der Geltendmachung, 
Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.

Sie haben die Möglichkeit, im Zusammenhang mit der Nutzung von Diensten der 
Informationsgesellschaft – ungeachtet der Richtlinie 2002/58/EG – Ihr Widerspruchsrecht mittels 
automatisierter Verfahren auszuüben, bei denen technische Spezifikationen verwendet werden.

7. Automatisierte Entscheidung im Einzelfall einschließlich Profiling

Sie haben das Recht, nicht einer ausschließlich auf einer automatisierten Verarbeitung – 
einschließlich Profiling – beruhenden Entscheidung unterworfen zu werden, die Ihnen gegenüber 
rechtliche Wirkung entfaltet oder Sie in ähnlicher Weise erheblich beeinträchtigt. Dies gilt nicht, 
wenn die Entscheidung 

(1) für den Abschluss oder die Erfüllung eines Vertrags zwischen Ihnen und dem 
Verantwortlichen erforderlich ist,

(2) aufgrund von Rechtsvorschriften der Union oder der Mitgliedstaaten, denen der 
Verantwortliche unterliegt, zulässig ist und diese Rechtsvorschriften angemessene 
Maßnahmen zur Wahrung Ihrer Rechte und Freiheiten sowie Ihrer berechtigten Interessen 
enthalten oder

(3) mit Ihrer ausdrücklichen Einwilligung erfolgt.
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Allerdings dürfen diese Entscheidungen nicht auf besonderen Kategorien personenbezogener Daten 
nach Art. 9 Abs. 1 DSGVO beruhen, sofern nicht Art. 9 Abs. 2 lit. a oder g DSGVO gilt und 
angemessene Maßnahmen zum Schutz der Rechte und Freiheiten sowie Ihrer berechtigten 
Interessen getroffen wurden.

Hinsichtlich der in (1) und (3) genannten Fälle trifft der Verantwortliche angemessene Maßnahmen,
um die Rechte und Freiheiten sowie Ihre berechtigten Interessen zu wahren, wozu mindestens das 
Recht auf Erwirkung des Eingreifens einer Person seitens des Verantwortlichen, auf Darlegung des 
eigenen Standpunkts und auf Anfechtung der Entscheidung gehört.

8. Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde

Unbeschadet eines anderweitigen verwaltungsrechtlichen oder gerichtlichen Rechtsbehelfs steht 
Ihnen das Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde, insbesondere in dem Mitgliedstaat 
ihres Aufenthaltsorts, ihres Arbeitsplatzes oder des Orts des mutmaßlichen Verstoßes, zu, wenn Sie 
der Ansicht sind, dass die Verarbeitung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten gegen die 
DSGVO verstößt. 

Die Aufsichtsbehörde, bei der die Beschwerde eingereicht wurde, unterrichtet den 
Beschwerdeführer über den Stand und die Ergebnisse der Beschwerde einschließlich der 
Möglichkeit eines gerichtlichen Rechtsbehelfs nach Art. 78 DSGVO.
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